



BOINAS ROJAS



Número 654

Número suelto:

15 céntimos

Tercer Año Triunfal

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 17.

Málaga, Sabado 18 de Marzo 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2841
Redacción y Conferencias: 3978

Tranquilidad absoluta en todo el territorio del nuevo Protectorado alemán sobre la que fué Checoeslovaquia

(Información en las páginas centrales)

El Consejo de Ministros francés ha acordado pedir a la Cámara plenos poderes para atender a la seguridad nacional

Se firma un importante tratado de amistad y mutuo apoyo entre Portugal y España

Probablemente el texto del acuerdo será publicado hoy

Burgos 17.—En el día de hoy, ha sido firmado un tratado de amistad y mutuo apoyo entre el Gobierno de España y el de la República portuguesa.

Se desconoce el texto de tan importante acuerdo, aunque se dice que probablemente será dado a la publicidad mañana el texto íntegro del mismo. —Report.

“La democracia ha dicho M. Daladier en el Parlamento—debe dejar de ser un régimen de contradicción”

EL GOBIERNO FRANCÉS PEDIRÁ PLENOS PODERES A LA CÁMARA

PARIS, 17.—Circular el rumor de que los plenos poderes que serán solicitados mañana por el Gobierno francés en la Cámara, serán extensivos a un período de nueve meses.

El texto de la Ley dice así: “El Gobierno queda autorizado por decreto del Consejo de Ministros a fin de adoptar las medidas necesarias para consoli-

dar e incrementar las fuerzas de Francia.”
Esta Ley pondrá en vigor prácticamente en todo el país el estado de alarma.

LA REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

Acuerda pedir al Parlamento la concesión de plenos poderes

PARIS, 17.—Al final de la sesión del Consejo de Ministros, que quedó reunido a las diez de la mañana, se ha facilitado el siguiente comunicado:

“Daladier y Bonnet informaron al Consejo de Ministros sobre la situación exterior. El Consejo aprobó la declaración que se habrá de hacer en el Parlamento. Daladier sometió al Consejo una Ley que será presentada al Parlamento para que se concedan al Gobierno los plenos poderes para consolidar y aumentar las fuerzas de Francia. Esta Ley fué aprobada unánimemente por el Consejo.”

Por el momento, los ministros no emprenderán ningún viaje. Se cree que los poderes especiales significan la ausencia de la semana de cuarenta horas

de trabajo; nacionalización de todas las fábricas en caso necesario y poder para habilitación de créditos.

Esta Ley se espera que sea presentada al Parlamento el próximo domingo.

(Pasa a las páginas centrales)

El acto del domingo en Burgos ante el GENERALISIMO

Ya han llegado las primeras familias de las regiones españolas

Burgos, 17.—Ya han llegado las primeras familias de las regiones españolas que asistirán el domingo al acto, en el que el GENERALISIMO les hará entrega de las primeras cantidades percibidas de la ley de subsidios familiares.

Los emigrados rusos de todo el mundo se preparan para lanzarse contra el régimen bolchevique

Disponen de un ejército central que siguen organizando

La G. P. U. teme a la próxima ofensiva de los rusos nacionales

De él forman parte centenares de oficiales

y soldados de la antigua guardia imperial

Paris, 17.—Es enorme la actividad que desde hace algún tiempo vienen desarrollando los emigrantes de Rusia. Los rusos desarrollan una fantástica actividad militar con el fin de lanzarse, llegado la hora, a la salvación de su Patria del régimen bolchevique.

La actividad de los emigrados rusos adquiere más intensidad en Norteamérica, donde ya están constituidos tres cuerpos de ejército. También los rusos nacionales del Extremo Oriente tienen constituidas secciones militares, que atacarán a la U.R.S.S. desde estos territorios.

Células nacionales rusas han sido formadas en el territorio soviético, contando con la adhesión de toda la población rusa. Los emigrados rusos saben que cuentan con el apoyo de la población.

Tampoco en Europa los emigrados están inactivos.

El corresponsal en Riga del «Corriere della Sera» ha tenido una entrevista con el general ruso nacional Technshi, de gran confianza y popularidad entre los emigrados, el cual ha hecho las siguientes declaraciones sobre si había sido reorganizada la Guardia imperial:

— Desde hace tiempo a esta parte había decidido formar grupos entre los oficiales y soldados pertenecientes a las antiguas unidades de la Guardia imperial. Elementos de las tres armas de la Guardia imperial que estaban huidos o constituidos en grupos en otros países, se han ofrecido. Han sido inscriptos todos los soldados que pertenecieron a la antigua Guardia, los cuales, cuando llegue el momento oportuno, serán empleados como suboficiales. Todos los pertenecientes a la Guardia citada se presentarán cuando sea necesario, aunque se les llame de improviso. Hasta hoy forman parte de estas formaciones militares rusas nacionales 883 oficiales de Infantería, 556 de Caballería, 214 de Artillería pesada y 24 de Ingenieros. Esto únicamente para Europa. También en Norteamérica se encuentran 101 oficiales y en Extremo Oriente 47.

Ha confirmado el general que los servicios exteriores de la G. P. U. están realizando una batida contra los emigrados rusos nacionales, porque temen la próxima ofensiva de los emigrados con su ejército central cuando crea llegado el momento de actuar.

Un periodista abofetea a LEON BLUM

PARIS, 17.—Después de terminar la tumultuosa sesión en la Cámara, en los pasillos de la misma, León Blum ha sido abofeteado por un periodista.

El incidente fué motivado por la violenta discusión sobre la conducta de Marthy.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar fué visitado por el señor coronel de Inválidos don Antonio Perdomo Benítez; don Félix Carmona Ruiz y don Tomás Delgado.

En el día de ayer S. E. estuvo visitando varias baterías de la plaza.

PRESENTACION

Debe presentarse uno de la familia del cabo de la Legión José Anaya Campaña, en este Gobierno Militar (2.ª Sección-Información) para un asunto que les interesa.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Málaga

A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES DE PROVINCIAS NO LIBERADAS

Se avisa a los comerciantes e industriales de las provincias de Madrid, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real, Jaén y Albacete, que habiéndose constituido la Comisión de Incorporación Industrial y mercantil número 1, correspondiente a la zona de las provincias arriba citadas, se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales establecidos en ellas, que pueden dirigirse a dicha Comisión en Bilbao, Gran Vía, 41. Teléfono 19.794, o a Valladolid, General Mola, 14. Teléfono 1.043, exponiendo cuanto estimen necesario para la recuperación de sus actividades.

También se hace saber a los aludidos comerciantes e industriales de la zona mencionada, que pueden comunicar a la Presidencia de la Comisión expresada, el número de camiones que necesitarían y estarían dispuestos a adquirir para el servicio de sus negocios.

Esta Cámara de Comercio asesorará a cuantos interese este aviso en sus oficinas, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, número 11, durante las horas de 11 de la mañana a 1 de la tarde.

Demografía

Inscripciones registradas en los Juzgados de esta capital, durante las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS

Fausto Cobos Soffa, Carmes Parody Ramírez, Ana Sánchez Arrabal, Antonio Baldeano Ruiz, José Luque Castillo, Concepción Luque Ramírez y Antonio Heredia Martín.

MATRIMONIOS

Salvador Conde Isabola con Dolores Martín Cortés.

DEFUNCIONES

Antonio Marfil Guerrero, 1 año; Dolores López Crevacho, 50 años; Félix Aguilar Calzado, 30 años; Tomás Arias Cano, 74 años; Dolores Robles Soldevilla, 23 años; Dionisio Repudo Doroteo, 74 años; y Eduardo Martín del Pino, 89 años.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Señor Gobernador Civil, camarada Francisco García Alted, recibió, en el día de ayer, las visitas del coronel de Inválidos señor Perdomo; Presidente de la Agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro Torres, acompañado de varios directivos; don Fernando Roldán, hermano mayor de la Cofradía de la Amargura; Cónsul de Colombia y Cancellier, don José Mata; Vicepresidente de la Diputación, camarada Román Casares; Delegado provincial de Abastos, don Félix Carmona, y Presidente del Colegio de Odontólogos, don Antonio Baca.

REQUERIMIENTO A LOS ALCALDES DE LA PROVINCIA

Cumpliendo órdenes emanadas del Excmo. Señor ministro de la Gobernación y con el fin de facilitar la labor de la Comisión Reguladora de aceites y grasas no minerales, se requiere a los Alcaldes de esta provincia para que pongan a disposición del mencionado organismo cuantos datos solicite sobre existencia y distribución de los productos de referencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de cuanto se ordena.

Málaga 16 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil.

El nuevo Jefe Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Hemos recibido un atento saludo del comandante Jefe Provincial de la Milicia Nacional de Málaga, camarada Juan Díez Miró, comunicándonos haberse posesionado de su cargo, en el que se nos ofrece amablemente.

Correspondemos con sumo gusto a tan amable atención.

RASGOS DE LA JORNADA

El hecho consumado

Las Cancillerías suelen desarrollar un espíritu de previsión que descansa en el espionaje. Merced al espionaje se vela a todo el mundo, se avizora hasta el pensamiento de los demás, se establece una vigilancia que sigue a un Estado y a un individuo como la sombra al cuerpo. Con las informaciones que procuran los espías se preparan los Gobiernos a fuer de líneas de segunda mano. Ocurra a veces, que los acontecimientos sorprenden a las naciones. Es la señal de que el espionaje ha fracasado. Tal sucedió con la conquista de Cataluña por las heroicas huestes del CAUDILLO que las Cancillerías, mal enteradas, no podían esperar, fiando en la resistencia de los rojos. Tal ha sucedido ahora con la intervención de Alemania en lo que fué República de Checoeslovaquia. Los Gobiernos de Europa no han salido todavía de su apatósia. Cuando las previsiones fallan no queda sino resignarse ante la consumación de los hechos. Alemania conoce la reacción negativa que produce el hecho consumado. Su primera experiencia del Rhin: la incorporación de Austria al Reich; su resultante actitud ante el problema sudete, y por último la ocupación de Bohemia, Moravia y Eslovaquia, constituyen hechos consumados. La Conferencia de Munich no existió sino que respaldó un hecho que anotamos entre los consumados porque lo estaba, virtualmente. También lo fué la victoriosa campaña de Abisinia. El hecho consumado causa perplejidad en las Cancillerías y permite un premioso cambio de "notas" ambiguas y el natural desahogo de los bullidores parlamentarios. Pero no pasa de ahí, porque nadie se lanza a la inútil aventura de que el andador desande lo andado. El hecho entra en la categoría de lo pretérito, y si acarrea otro hecho consecuente, es el de poner y pasar en berlina una diplomacia arcaica, genuflexa, ineficaz, que no se ha dado cuenta aún de que hay en el mundo una nueva diplomacia de acción y una política de acción, a tono con los tiempos y con sus mudanzas.

DIPUTACION PROVINCIAL

VISITAS

El Presidente, camarada Muñoz Rojas, nos manifestó que había tenido el gusto de recibir, en el día de ayer, la visita del Jefe provincial del Movimiento, camarada Peralta España, acompañado del nuevo comandante jefe provincial de Milicias, señor Díez Miró, y del asesor político, camarada Pedro León.

También fué visitado por don José González González, ex-Jefe del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de Málaga, acompañado de don Eduardo Soto; don José Rojas Arreses-Rojas; don Manuel Aguilar Carvajal; don José Luis Jiménez de la Plata; señoras Rosario Viguera y Pilar Heredia, Delegada y Secretaria de Frentes y Hospitales; señora de Werner y señorita de Rodríguez Spiteri; la Inspectora de Primera Enseñanza doña Eulalia Bachs y don Bernabé Viñas del Pino.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Stos. Cirilo, ob. y dr.; Eucarpio, rey y mr.; Alejandro y Narciso, obs. y mrs.; Trófilo y Eucarpio, mrs.; Frigidiano y Anselmo, obs.

Hoy ayuno sin abstinencia.

SANTOS DE MAÑANA

IV DE CUARESMA

Fiesta de San José, esposo de María Santísima.—Fiesta de precepto.

Stos. Quinto, Quinzila, Cuartila, Marco, Pancracio, Apolonio y Leocicio, mrs.; Leudoaldo, Amancio y Juan, cfs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la iglesia de las Carmelitas Descalzas.

IGLESIA DEL SANTO CRISTO DE LA SALUD

La V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán y la Obra El Pan del Rosario, mañana celebra su ejercicio mensual. La Misa de Comunión será a las siete y media. El ejercicio de la tarde será a las cuatro y media con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del R. P. D. Jesús Corchón, de la V. O. T.

SOLEMNE ACTO RELIGIOSO QUE ORGANIZAN LAS REALES COFRADIAS FUSIONADAS DE SAN JUAN

La Junta de Gobierno de las Reales Cofradías Fusionadas de San Juan, con el admirable celo cristiano que la caracteriza, ha organizado un solemne acto religioso en honor de sus Sagrados Titulares, consistente en una Misa cantada, que ha de celebrarse el próximo domingo, día 19, a las diez de la mañana, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Juan, como continuación a los piadosos actos que como prólogo de nuestra Semana Mayor vienen celebrándose estos días.

IGLESIA DEL SANTO CRISTO

La V. O. T. de Santo Domingo y la Obra "El Pan del Rosario", celebrarán sus ejercicios el domingo 19, tercero del mes, festividad del glorioso Patriarca San José.

La misa de comunión general tendrá lugar a las siete y media. Los cultos de la tarde, con manifiesto y sermón, que predicará el señor don Jesús Corchón, de la V. O. T., empezarán a las cuatro y media, terminando con solemne procesión claustral y bendición con el Santísimo Sacramento.

Se requiere muy mucho de los terciarios y asociados la puntual asistencia, mandando su excusa los que con motivo justificado no puedan hacerlo.

SECCION ADORADORA NGC-TURNA DE MALAGA

Esta noche, a las diez en punto, tendrá lugar la Vigilia Titular del turno 3.º de esta Sección, San José, rogándose a los adoradores asistan a primera hora, retirándose de la guardia los que no pertenezcan a dicho turno, una vez terminado el invitatorio.

ENINTERES

del mejor servicio de auxilio a poblaciones liberadas, se agradecerá que los españoles residentes en el Extranjero y los propios extranjeros que quieran hacer donativos, los hagan preferentemente, en especies.

ECOS DE SOCIEDAD

REGRESO

Ha regresado de Válor de Benaudalla, doña Francisca Real Gómez, después de pasar una temporada al lado de su esposo, nuestro buen amigo don Carlos Cermeño Linares, capitán de Infantería. Sea bienvenida.

DELEGACION DE HACIENDA

PARA EL COBRO DE INTERESES

Se pone en conocimiento de los tenedores de papel de las Deudas del Tesoro, del Estado y especiales que habiéndose dispuesto la centralización del pago de intereses, deberán presentar en estas oficinas Negociado de Deuda las facturas de vencimiento de 1.º de Abril de 1939, en un plazo que empezará a contarse desde la jusección de este anuncio y terminará el día nueve de Abril próximo.

La falta de presentación dentro del plazo señalado, ocasionará el quedar preteridos para los sucesivos trimestres los que incurran en dicha omisión.

Espectáculos diversos

Teatro Cervantes

Para mañana se anuncia en este teatro la graciosa comedia de Muñoz Seca **Pégame, Luciano**, que se presentará con gran lujo y en la que conseguirá un nuevo éxito la ilustre actriz Antofilia Otero, que hará una verdadera creación de la protagonista de esta obra.

Las funciones serán por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez.

JEREZ "LA RIVA"

CONACAC "LA RIVA"

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 17 de Marzo es el

479

Cómpren el cupón de los ciegos. Así colaborarán al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281

Fábrica:
Teléfono, 1648

Acompañe Ud. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradable sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)

En todas las Farmacias

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
Ramos Hermanos

Reunión de la Junta de la Obra Nacional de Casas para Caballeros Mutilados, empleados y obreros

Se exceptúa, por ahora, a la mujer de la obligación de redimir a metálico su prestación, esperándose sin embargo, aporte sus donativos voluntarios

Ya están concluidos los proyectos del primer grupo de casas en la Ciudad Jardín

PLAZO IMPROORROGABLE PARA INSCRIPCIONES

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil, celebró sesión la Junta de la Obra Nacional de Casas para Caballeros Mutilados, etc., con asistencia de los Vicepresidentes, don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde de la ciudad, y don Mariano Gómez Contreras, delegado del Ilustrísimo señor Auditor de Guerra del Ejército del Sur; de los Vocales señores Ros, Bello, Serrano de las Heras, Livado, Morales, Vergara y Rivero; del arquitecto asesor señor Guerrero Strachan y de los arquitectos señores Estévez y Atencia y del Secretario, señor Peña Hinojosa.

Se acordó abrir cuentas corrientes a nombre de la Junta en los Bancos de esta capital, bajo la firma del señor Presidente, un designado para este último cargo vocal obrero y Tesorero, siendo el vocal señor Bello.

La Junta por unanimidad, examinadas con todo detenimiento las posibilidades económicas de la Obra, tomó el acuerdo de eximir por ahora de la obligación de redimir su prestación personal a las mujeres. Sin embargo, se espera que las mismas cooperen con todo entusiasmo, aportando sus donativos voluntarios, especialmente aquellas que gozan de bienes propios y de posición económica independiente que les permite sin sacrificio alguno inscribirse con la cuota fijada para la redención de 12 mensualidades; ninguna mujer malagueña debe considerarse ajena a esta obra, inscribiéndose con la cuota que le permitan sus disponibilidades, por pequeñas que aquellas sean, en un afán de colaboración general en favor de nuestros gloriosos Caballeros Mutilados y nuestras clases modestas.

Las obreras y empleadas pueden apuntarse con cuotas fijas mensuales o con la compra de sellos de la Obra, en las oficinas de la Cortina del Muelle.

A la vista de las peticiones de empresarios del muelle, para facilitar y simplificar la cobranza de los obreros portuarios, y el de aquellas empresas que por el gran número de personal significaría alguna complicación la presentación detallada de las hojas, se autorizó que las mismas enviarán relación certificada de sus nóminas agrupadas por tipos de jornales, a reserva de las inspecciones que la Junta pudiera acordar para la comprobación de ellas.

Dada cuenta de la consulta formulada sobre la obligatoriedad de contribuir los obreros accidentados, se decide excluir a los mismos del descuento, dado que la cantidad que por este concepto reciben tienen sólo el carácter de un socorro provisional y no el de sueldo o jornal.

La paga extraordinaria que los funcionarios de Ferrocarriles han de percibir en el próximo mes de Abril, dado el carácter de mejora de sueldo que la misma significa, sufrirá los descuentos normales sin acomodarse, por tanto, a los establecidos en el Bando para pagas de Pascuas o fin de balance.

La solicitud del Hotel Caleta Palace, relativa a obligatoriedad de contribuir los alojados en hoteles o ferias fué resuelta con carácter general, en el sentido

que venían obligados al descuento cuantos viajeros accidentales pasaran por los mismos, excluyéndose a las mujeres vecinas de esta capital que accidentalmente residan en los mismos.

A propuesta del señor Presidente se facultó para que los obligados a abonar sus cuotas de redención, pudieran hacerlo por semestres o año anticipados, facilitando de esta manera la recaudación en beneficio de los obligados a la misma.

Por los señores arquitectos Estévez y Atencia se presenta un avance del proyecto de grupo y casas individuales en el solar de la Ciudad Jardín, en el cual han sabido desarrollar magníficamente los postulados de la Obra, haciéndose constar en acta la complacencia por la rapidez con que el Colegio de Arquitectos y los señores citados han plasmado en realidades fecundas sus ofrecimientos. Con toda premura se confeccionará la memoria y presupuesto de la misma, en un afán de que Málaga pueda inmediatamente ver construídas las primeras casas, con el ritmo acelerado que la nueva España imprime a toda su actuación.

La Junta mostró su complacencia por los donativos enviados por los señores Hijos de don Ricardo de las Peñas y don José Palma, de 500 y 300 pesetas respectivamente, así como por la valiosa donación de un solar situado en la Cruz de Humilladero, lindero a la ronda intermedia, de 1.400 metros de extensión que los señores Cárcer han puesto a disposición de la Junta para su inmediata construcción.

Igualmente, doña Amalia Latre, viuda de Luque, ha donado a la Obra otro solar de 500 metros en El Palo, acordándose agradecer tan patriótico proceder.

Para el estudio y comprobación de las reclamaciones formuladas se designaron los vocales señores Serrano de las Heras y Rivero.

La Junta acordó reiterar públicamente la necesidad de que las personas incluidas en la obligatoriedad de redención a metálico verifiquen sus inscripciones antes del próximo día 20, plazo improrrogable, esperando no tener que hacer uso de las sanciones establecidas contra quienes dejan de cumplir tal obligación.

Se agrava el conflicto entre el Japón y Rusia

El Gobierno nipón envía numerosas tropas a la frontera

LONDRES 17. — Las tropas japonesas y manchukuanas de Corea se dirigen hacia las regiones fronterizas con la URSS. Según informaciones dignas de crédito, de un militar extranjero, el número de soldados japoneses enviados a la frontera se eleva a cuarenta mil.

Los puertos de Corea han sido cerrados a las embarcaciones, a excepción de los transportes militares japoneses. Los servicios

del ferrocarril manchuriano están desorganizados por el continuo movimiento de tropas.

Se sabe que grandes contingentes de tropas niponas han desembarcado en la isla de Shakalin, cuya mitad sur pertenece al Japón y la mitad norte a Rusia.

La situación se agrava por momentos y tendrá trágicas consecuencias si antes no se resuelve el conflicto de los derechos japoneses de pesca.

En el centenario de la fundación y restauración de Portugal

Se abre un concurso periodístico en el que podrán tomar parte todos los escritores extranjeros que lo deseen.

Lisboa, 17. — La comisión ejecutiva de la conmemoración de los centenarios de la fundación y restauración de Portugal, de acuerdo con el Secretariado de Propaganda Nacional, ha abierto un concurso para premiar los mejores trabajos periodísticos en francés, inglés, alemán, español e italiano sobre el sentido de la conmemoración de 1940.

Los trabajos se admitirán hasta el día 30 de Abril de 1940.

Se enviarán al Secretario de Propaganda Nacional ocho números del diario en que hayan sido insertos, para ser juzgados por el jurado.

Los premios serán de trescientos mil escudos.

Radio Málaga ONDA CORTA

Emisión de sobremesa
A las 14: Notas sintónicas y herarias.—A las 14,03: Notas de Prensa y música variada.—A las 14,30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—A las 15: Himnos y cierre de la Estación.

Emisiones Europa
A las 20,30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—A las 21,30: Emisión propia: notas sintónicas y herarias.—A las 21,33: Explicaciones exegeticas del Evangelio, por el Rvdo. P. Granero, de la Compañía de Jesús.—21,50: Sinfonía número 6, en fa mayor, Beethoven.—A las 21,55: Notas nacionales-sintónicas, por Quiroga.—22,05: Sinfonía en si menor, de Schubert.—A las 22,15: Notas sobre la situación internacional, por don Francisco Agramonte.—A las 22,30: Noticiero de última hora y glosario por Julio Trenas.—A las 22,40: Himnos y cierre de la Estación.

Ayer se reunió la Gestora Municipal

El Ministro de la Gobernación, los generales Millán Astray y Queipo de Llano y Federico García Sanchiz, huéspedes de honor en la próxima Semana Santa

Málaga contribuirá con una subvención para los presos nacionales que se encuentran detenidos en Madrid, cuando sean liberados

En sesión de segunda convocatoria se reunió ayer tarde la Comisión Gestora municipal, presidida por el Alcalde, camarada Gómez Rodríguez, y asistiendo los gestores camaradas Abela, Rivas Porras, Martín Buitrago, Lamothe, Martínez Falero, Fortuny, Gancedo, Herrero, Bentabol y Ramos. Actuó de secretario, el señor Resado Sánchez Pastor, jefe de lo Contencioso, que dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Un mercado para mayoristas
Fué aprobado el proyecto, que en la sesión anterior quedó sobre la mesa, referente a la construcción de un Mercado para mayoristas, cuyas obras ascenden a la suma de 988.374,44 pesetas.

Asuntos de oficio
Pasa a informe del arquitecto un oficio del Presidente de la Excmo. Diputación Provincial para la adquisición de un solar de la calle de Alcazabilla, propiedad del Ayuntamiento, para la construcción del Palacio Provincial.

Se aprobaron la certificación número 10 de la construcción del puente de Nuestra Señora del Carmen, que asciende a 24.033 pesetas, y el concierto para el pago de la aportación municipal forzosa a la Diputación Provincial.

LOS INFORMES

Del Negociado de Personal
Se acuerda conceder a doña María Mata Fortes, viuda del que fué jefe de negociado don Miguel Messa, una pensión de las dos terceras partes del sueldo que disfrutaba.

Por no existir vacante es denegada la instancia de don Cristóbal Avanda Torreblanca solicitando plaza de barrantero.

A la viuda del que fué obrero municipal don Manuel Gómez Cañete, doña Aurora Castilla Soler, se acordó concederle dos pagas de toca.

De lo Contencioso

Los informes al recurso de reposición promovido por don José Bueno Reyes por la Compañía Moltradora y Exportadora Agrícola, contra acuerdo del Ayuntamiento sobre devolución de cantidad ingresada en la Caja municipal, y a la instancia de doña Antonia Martín Verdejo-interesando pensión a favor de su hijo Juan Messa Martín hijo natural del funcionario fallecido de esta Corporación don Miguel Messa Argamasilla, fueron aprobados.

De Obras Públicas

Los informes emitidos en instancias de don Antonio García Bermúdez, don Francisco Rodríguez Casasola y don Luis López y en los expedientes instruídos a instancias de don José Mauri Valero, don Guillermo Pablo, don Ricardo Jaén y don Carlos Guerbós-Alonso fueron aprobados.

Negociado de Policía Urbana

Se aprueban los informes emitidos en facturas de alumbrado de gas correspondientes al mes de Enero último y en expediente incoado a petición de los vecinos del Haza del Capitán (Olefas) interesando alumbrado en dicho lugar.

Asimismo se aprobaron los expedientes de aperturas de establecimientos comerciales e industriales instruídos a instancia de don Joaquín Andrés Calatayud, doña Magdalena Gómez Maldo-

nado, don Francisco Jiménez Lozano, don Julián Hernández García, don Antonio Miranda Lozano, don José Durán Puertas, don Santiago Olmedo Mora, don Fernando Estrada D'az, doña Inés García Reyes, doña Isabel Ruiz Fernández, don Diego Moreno Martínez, doña María Teresa Parra, don José Torres Rodríguez, don Francisco Báez Moreno, doña Pilar Sánchez Jiménez, don Francisco Flores Gámez, don Miguel Mateo Moreno y doña Francisco García Santos.

Felicitación al comandante señor Iglesias

Acordóse felicitar al comandante de Aviación señor Iglesias por la concesión del título de piloto aviador transoceánico.

Embellecimiento de los alrededores de la Catedral

Se acordó encargar al arquitecto camarada Fernando Guerrero Strachan la confección del proyecto para el embellecimiento de los alrededores de la Catedral.

Huéspedes de honor en la próxima Semana Santa

Dado que la Agrupación de Cofradías, con motivo de las fiestas de Semana Santa, ha invitado a pasar unos días en nuestra capital al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, al general Millán Astray, al general Queipo de Llano y al ilustre capitán Federico García Sanchiz, se acordó declararlos huéspedes de honor.

Gratitud de nuestro Prelado

La Gestora quedó enterada de una carta del Emo. Sr. Obispo de la diócesis en la que agradece los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento con motivo de la elección del nuevo Pontífice.

Las sillas para la Semana Santa

Vistos los gastos tenidos por la Agrupación de Cofradías en el arreglo de las sillas que se colocan en las calles para que el público pueda presenciar cómodamente los desfiles procesionales, se acordó dispensar por este año el 40 por 100 del importe del alquiler de las mismas a que tiene derecho el Ayuntamiento.

Nuevo Gerente del Matadero Central

Para desempeñar el cargo de gerente del Matadero Central fué designado don Paulino Manso Sanz.

Nuevo evacuatorio

Se acordó adjudicar al contratista don Juan del Río la construcción de un evacuatorio en la plaza de San Pedro Alcántara, en 10.900 pesetas.

Donativo para los presos nacionales

Se accede a la petición formulada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS interesando una subvención con destino a auxiliar a los presos nacionalistas que se encuentran detenidos en Madrid, cuando éste sea liberado, acordando contribuir con 1.000 pesetas, que serán satisfechas con cargo a Auxilio al Necesitado.

Pésame

Se acordó constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte en uno de los frentes de guerra del señor Francisco Pinazo Soler.

Seguidamente, y no habiendo más asunto de que tratar, se levantó la sesión.

MIGUEL PRIMO DE RIVERA

caballero del valor y de la simpatía

Fué el primer español que gritó en público: ¡VIVA EL FASCIO!

JOSE ANTONIO tuvo en su hermano el primero y más fiel de sus escuadristas

BURGOS, 17.—Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia está ya con nosotros definitivamente salvado para España. Un crucero inglés lo ha dejado en Palma de Mallorca, donde ya fueron a estrecharle los brazos de su esposa, mientras aquí, en la Península, lo esperan hoy con ansia las temuras de sus hermanas. Desde el barco saltó a tierra con la ilusión de España el único superviviente varón de la gran familia. Vestía su amada camisa azul de la Falange.

No sin razón sus familiares tuvieron siempre a Miguel como hombre de suerte. Ahora el destino lo ha hecho sobrevivir sobre la tragedia de sus hermanos.

Los amigos de Miguel, los que vivieron con él las mejores horas de su juventud, los que acordaron con ira su cautiverio, están hoy de enhorabuena. Esperan aquí en Burgos, ansiosos, la llegada del camarada entrañable. Recuerdan y evocan su figura prócer, gallarda, arrogante; su valor sin tacha, su exquisita caballerosidad. Y sobre todo, su simpatía. Esa gran simpatía que la sangre andaluza hace añorar en el alma de Miguel, como lo más bello de su psicología.

Ya desde niño—me dice un íntimo amigo suyo—Miguel fué educado en el más noble valor de su linaje familiar... Hace muchos años. Su padre coronel entonces en Algeciras, paseaba con sus dos hijos mayores, José Antonio y Miguel, a quienes exaltaba la virtud del valor. Los niños le escuchaban emocionados. Don Miguel insistía: "Yo quisiera que sintierais esta virtud del valor con tal firmeza, con tal serenidad, que si yo os dijera que os tirarais por ese precipicio (señaló un desmonte cercano), no vacilarais". Miguel se tiró... Contaba sólo ocho años de edad.

ANICIONES DE JUVENTUD

La vida no le guió por el camino de las letras. En Miguel hay un espíritu recto y militar. Abandonó así la carrera de Derecho, en la que su padrino José Antonio había de hacer progresos tan notables. El ama la profesión castrense. En Barcelona vistió el primer uniforme. Su padre era el capitán general de la Cuarta Región. Buen jinete, Miguel militó en el Ateneo de Caballería, pero una desgraciada caída del caballo le apartó entonces del servicio.

Ya en Madrid—gobierna en España su padre—torna a la milicia. De ahora Húsar de la Princesa. Sevilla pudo contemplar en la magnificencia y suntuosidad de aquella inolvidable Semana Santa del año 1929 la figura serena y gallarda de Miguel de cabo de batidores de los arrogantes Húsares de la Princesa.

Miguel es más tarde oficial de complemento. El polo—del

que llegó a ser campeón militar en Madrid—es su deporte favorito. De sus años juveniles conservó la afición a las artes plásticas. Sus amigos recuerdan aquella effigie de San Francisco y aquel cuadro "La tarde".

EL MAS FIEL DE LOS VANGUARDISTAS

Capítulos de nuestra historia moderna. Año de 1930. Cae la Dictadura. En un modesto hotel de París muere de nostalgia de España, a la que tanto amó, don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja. La diáspora y la maledicencia no respetan el voluntario exilio de aquel español, espejo de patriotas. Desde entonces Miguel se convierte en un ardoroso defensor de la memoria de su padre.

Y es también Miguel el primer español que gritó en público "¡Viva el Fascio!". Fué un 13 de Septiembre, fecha gloriosa para España. Ante la tumba de su padre en Madrid congregáronse unos cuantos amigos para rendir un sencillo homenaje al gran patriota. Polaban ya los grupos de mozalbetes y desarrapados. Hubo gritos y sícos. Miguel, con empuje juvenil saltó a su encuentro, y el "¡Viva el Fascio!" es el grito de rebeldía de aquella alma noble.

Tiempos precursores del Aizamiento. José Antonio dibuja el perfil de la Falange. Miguel comprendió toda la magnitud y grandeza de lo que su hermano traza para España y en él tiene José Antonio el primero y el más fiel de los escuadristas de la Falange.

(Son días de lucha, Miguel de rudocha valor y audacia.

—Fué en Jerez—me dice Julián Pelmartín—. Bernal y Gómez, camaradas de los primeros días, sostenían una noble discusión con los comunistas en el local societario. La polémica era árida y enconada. Triunfaba la dialéctica de los camaradas. Se presentaban ya los aplausos de los obreros, cuando unos pistoleros del crimen dispararon contra los jóvenes oradores. Bernal fué herido en la espalda y cayó junto a la puerta. Gómez se desplomó de bruces. Pistola en mano, Miguel, con una escudra penetró en el local y salvó a los compañeros. La agilidad y audacia del joven sorprenden a los pistoleros. Momentos antes, Miguel jugaba tranquilamente al "bridge". Ninguno de los de la partida pudo presentir la misión peligrosa a él encomendada.

Meses más tarde, también en Jerez. Otro 13 de Septiembre. Ante el monumento del marqués de Estella, surgieron unos ramos de flores, que colocó el fervor de los paisanos. El alcalde manda retirarlos. Miguel y Julián Pelmartín protestan con energía en el despacho del monterilla socialista. Después se dirigen al monumento. Miguel se santigua y coloca de nuevo las coronas, mientras un grupo de obreros aplaude el rasgo tan humano de amor filial.

LA PRISION

Febrero de 1936. La Falange presenta a José Antonio diputado por Cuenca. Lucha enconada viril. En ella participa Miguel. Todos sus amigos recuerdan aquella escena, que bien pudiera titularse "La despedida para la cárcel". Miguel sabía que le esperaban los hierros de la prisión, y con valeroso humorismo juvenil, quiso festejar el acontecimiento. Reúne a sus amigos íntimos, a los que invita a una cena espléndida.

Después, los acontecimientos políticos se precipitan. Desde entonces, Miguel no volvió a tener libertad. De la prisión de Cuenca, a la Modelo de Madrid y el 5 de Junio de 1936 con José Antonio, a la de Alicante, donde había de consumarse, mesés más tarde, la pasión y muerte del joven fundador de la Falange.

Guarda Miguel con unción el recuerdo de los últimos momentos de su hermano. Un mismo proceso—arbitrario e ilegal—juzgó a ambos. José Antonio fué condenado a muerte y él a treinta años.

De aquella prisión gloriosa, en tierras salada, aún irredenta, salió Miguel con auras de libertad una rienda mañana de Marzo, cuando ya nacían flores sobre la tumba de su hermano y las falanges, en apretado haz, le traían la buena nueva de que otra vez tenemos a España.

ANTONIO ORTIZ

(De "IFE", de Sevilla).

El Alcalde de Burgos acude a saldar y a dar la bienvenida a Miguel Primo de Rivera

Este tuvo frases de agradecimiento y dirigió un saludo a la Corporación y a la ciudad

Burgos, 17.—El alcalde de esta ciudad, con el concejal señor Fuentes, ha estado en el domicilio del camarada Miguel Primo de Rivera, para darle la bienvenida en nombre de la capital de la nueva España.

Miguel agradeció la atención y expresó su gratitud, encomendando al alcalde un emocionado saludo para la Corporación municipal y para la ciudad.

El 18 de Mayo tomará Pío XII posesión de la Basílica de San Juan de Letran

ROMA 17.—Con referencia a la toma de posesión de la Basílica de San Juan de Letran por parte de S. S. Pío XII, como Obispo de Roma y Primado de Italia, parece que la ceremonia será el próximo 18 de Mayo, fiesta de la Ascensión.

Se asegura que, teniendo en cuenta las peregrinaciones que llegarán a Roma con motivo de la Pascua, el Papa celebrará una solemne misa de Pontifical en la Basílica de San Pedro, dando después su bendición apostólica al pueblo de Roma desde el balcón exterior.

LOS ACONTECIMIENTOS

Llega el Fuhrer a la capital de Moravia

BRUENN 17.—Para recibir al Fuhrer se ha congregado en la capital de Moravia inmensa muchedumbre que se apiñaba en las calles por donde había de pasar Hitler.

A un lado de las calles formaba el ejército alemán, y al otro se apiñaba la multitud. Las aclamaciones se sucedían sin interrupción, y todas las casas lucían banderas con la cruz gamada. El gentío gritaba sin cesar: "Un pueblo, un Reich, un Fuhrer."

El coche en que marchaba Hitler avanzaba lentamente, viéndose obligado a detenerse repetidas veces para recibir los ramos de flores que le ofrecían.

En la plaza del Ayuntamiento se hallaban formados los estudiantes de la Universidad Supe-

rior Alemana de Bruenn, a los dos los cuales estrechó el Fuhrer.

En el salón de actos del Ayuntamiento, Hitler fué saludado por los concejales alemanes y delegación del partido austríaco de Moravia. El Alcalde le hizo entrega del más antiguo ejemplar de la legislación alemana escrito en 1305, el tesoro más preciado de la ciudad, conservado durante seis siglos. Hitler se lo devolvió diciendo que debe seguir siendo de propiedad de la ciudad.

Seguidamente salió al balcón, siendo acogido con una tempestad de aplausos. Poco después abandonó la ciudad, dirigiéndose a la estación en medio de incesantes aclamaciones de millares de personas.

OPINION GENERAL EN BERLIN

Los húngaros concedieron la autonomía a Rutenia, con el consentimiento de Alemania

BERLIN 17.—La opinión general es que a Rutenia le ha sido concedida la autonomía por los húngaros con el consentimiento de Alemania.

La prensa alemana da cuenta

de los hechos acaecidos estos últimos días en Rutenia y pone de relieve la declaración hecha por el Gobierno de Budapest, así como que su representante en Berlín ha hecho llegar al Fuhrer la felicitación del Regente Horthy.

Los croatas de Yugoslavia piden la independencia

ROMA 17.—Según informaciones publicadas por la prensa italiana, los croatas en Yugoslavia piden la independencia.

"Il Popolo di Roma" dice que los acontecimientos en Checoslovaquia han producido profundo interés en los medios croatas, que abogan por un ejército croata capaz de defender su independencia.

Ultimátum a Lituania

KOWNO 17.—El doctor Neumann, se dice, ha enviado una nota ultimátum al Gobierno lituano pidiendo la inmediata concesión de independencia a los alemanes de Memel.

El ministro de Negocios Extranjeros lituano, que asistió a la coronación del Papa, ha salido urgentemente de Roma con rumbo a Berlín para aclarar la situación.

La suerte de Rutenia está decidida según Chamberlain

LONDRES 17.—Chamberlain ha declarado en los Comunes que la suerte de Rutenia está definitivamente decidida de común acuerdo entre las autoridades rutenas y el Gobierno húngaro.

Añadió que no cree, por lo tanto, que se pueda actuar eficazmente en esta cuestión.

En Norteamérica deplo- ran la impotencia de las democracias

WASHINGTON 17.—Buenos días hasta ayer habíase guardado silencio, publica en los periódicos de Chicago una declaración muy violenta contra Alemania.

Casi toda la prensa norteamericana deploa la impotencia de las democracias europeas para hacer frente a los Estados totalitarios.

"Herald Tribune" espera que por lo menos los sacrificios hechos puedan facilitar un acuerdo que lleve algunos meses de paz a Europa.

"New York Times" publica su primera plana con una orla negra, anunciando la muerte de una nación.

La Prensa alemana replica a la campaña inglesa

BERLIN 17.—"Berliner Zeitung" hace constar la hipocresía de Inglaterra y Francia, que después de construir grandes Imperios aprovechando la debilidad de otros pueblos, corren a las naciones jóvenes que tratan de levantar su propia casa.

El mismo periódico comenta con indignación la actitud del ministro inglés Cooper, que injurió al Fuhrer, y añade que para la nación alemana se rebela contra tales infamias, ya que la persona de Hitler es sagrada.

HABLA EL DOCTOR HACHA

El Fuhrer dió garantías de que serían respetados los derechos vitales del pueblo checo

PRAGA 17.—El doctor Hacha ha pronunciado a última hora un discurso explicando el curso de los acontecimientos y la incorporación al Reich de Moravia y Bohemia. Exhortó al pueblo checo a que acepte su destino con calma. El futuro dará su veredicto sobre estos acontecimientos; pero ahora el deber de los checos es aceptar las cosas con fortaleza.

Dijo que había decidido hacer un llamamiento al Fuhrer para que le prestase su ayuda, pero con la garantía de que los intereses vitales del pueblo checo serían respetados.

Dijo finalmente que en Munich se habían expresado los deseos de una colaboración más estrecha entre los pueblos alemán y checo.

LA EUROPA CENTRAL

Reich rechaza los falsos rumores hechos circular en el Extranjero
Los checos se concederá una autonomía mayor que la que ellos concedieron a los sudetes

El llamamiento ucraniano al Reich, llegó demasiado tarde
 BUDAPEST 17.—El mariscal Goering ha rechazado los rumores hechos circular en el extranjero de que la entrada de tropas alemanas en Bohemia había sido preparada con anticipación a los acontecimientos.

El mariscal ha rechazado los rumores hechos circular en el extranjero de que la entrada de tropas alemanas en Bohemia había sido preparada con anticipación a los acontecimientos.

El mariscal ha dicho que hasta el momento él estaba en San Francisco y que se hubiera necesitado la entrada de las tropas alemanas en Moravia y Bohemia. La orden a las fuerzas del aire alemanas para que entraran en Checoslovaquia no fué dada hasta el martes.

Después dijo el mariscal Goering que las únicas fuerzas armadas que se dejarán a los checos serán las de policía. Se concederá a los checos una autonomía mayor que la que ellos concedieron a los alemanes sudetes y tendrán absoluta libertad para viajar por Alemania y elegir su residencia donde quieran.

En relación con Cárpatos-Ukrania dijo que su llamamiento pidiendo la protección del Reich había llegado demasiado tarde.

Opinión de los Estados Unidos
 WASHINGTON 17.—El Gobierno de los Estados Unidos ha expresado su opinión sobre la legalidad de Alemania al ocupar Checoslovaquia.

El subsecretario de Estado ha publicado una declaración en la que se condena la "legalidad fanfarrona" de Alemania y ataca "las fuerzas armadas" empleadas para ocupar Checoslovaquia, que la declaración califica de "ocupación temporalmente justificada".

Coulondre en París para informar a su Gobierno
 WASHINGTON 17.—El Embajador de los Estados Unidos en París, Coulondre, ha regresado a su Gobierno para informar al Departamento de Estado sobre los acontecimientos en Checoslovaquia.

Teleki habla a la Alta Cámara húngara
 BUDAPEST 17.—Al comenzar la sesión de la Alta Cámara húngara el jefe del Gobierno, Teleki, ha hecho una declaración de fidelidad hacia el Reich alemán.

Teleki constata que los intereses de Hungría en los territorios fronterizos con Polonia y Cárpatos-Ukrania no están amenazados por la ocupación de esta última región por las tropas húngaras.

Berlín observa con atención los ataques que se hacen contra Alemania
 BERLÍN 17.—En la capital alemana se sigue con atención la campaña de difamación desatada contra Alemania desde Inglaterra.

El rumor de que el Embajador inglés en Berlín, igual que el hecho con el norte de Irlanda, será llamado a su deber para observar que a fin de cuentas el perjuicio será para los que se ausenten de Alemania.

Las informaciones de la prensa inglesa se califican de escandalosas y constituyen el tema de comentarios irónicos.

Berlín observa con curiosidad la reserva del Gobierno francés.

FRANCIA

La situación del Gobierno ante la Cámara

"La democracia, dice Daladier, debe cesar en su régimen de contradicciones"

Discurso de Daladier

PARIS, 17.—En la Cámara francesa, Daladier ha pronunciado un discurso. Dijo entre otras cosas:

"Las democracias deben cesar de ser régimen de contradicciones y lograr una perfecta unidad".

Esta declaración fué bien acogida por las derechas, pero los diputados de izquierda protestaron.

Después del discurso de Daladier, el presidente de la Cámara dió a conocer que el Gobierno había presentado la ley de plenos poderes. Este proyecto ha pasado para su estudio a la Comisión de Finanzas.

La próxima sesión de la Cámara será hoy por la mañana. **LOS COMUNISTAS Y SOCIALISTAS EXIGEN LA DIMISION DE DALADIER Y BONNET**

PARIS, 17.—En el curso de un debate muy movido sobre política exterior, Daladier ha declarado: "Mi firme resolución es que Francia se convierta en una inmensa fábrica. Ese es el único camino para la salvaguarda de Francia".

El diputado comunista Parit ha atacado la política del Gobierno y en medio de los gritos de aprobación de los comunistas y socialistas ha exigido la dimisión de Daladier y Bonnet para que el país pueda tener un poco de estabilidad.

Los diputados de derecha abuchearon al orador, gritando: "Viva Daladier". Los diputados socialistas permanecieron en silencio.

La sesión fué suspendida después que el ex ministro Frossard hizo un llamamiento en favor de la unidad nacional.

INGLATERRA

No hay disensiones entre el 'premier' y lord Halifax

Expectación ante el discurso de Mussolini

EDEN PEDIRA LA FORMACION DE UN CONSEJO DE ESTADO

LONDRES 17.—Se dice que Mr. Eden va a proponer la inmediata creación de un Consejo de Estado, ante la difícil situación en Europa, y pide que de él formen parte el propio Eden, Lloyd George, Sinclair, Churchill y Attlee, presidiendo Chamberlain.

NO EXISTEN DISENSIONES ENTRE CHAMBERLAIN Y HALIFAX

LONDRES 17.—Se acaba de publicar una nota oficiosa afirmando que los rumores de pretendidas disensiones entre Chamberlain y Halifax son maniobras dirigidas contra el primer ministro. Se desmiente también que Halifax haya hecho presión para que Eden entre de nuevo en el Gobierno y para la implantación del servicio militar obligatorio.

Por el contrario, Halifax ha contribuido personalmente a la preparación del discurso que el "premier" pronunciará hoy en Birmingham.

A pesar de los ataques de algunos conservadores contra el Gobierno la gran mayoría parlamentaria continúa siendo favorable al Gabinete y a Chamberlain.

Ante los actuales acontecimientos Posiblemente Francia reorganizará su Gobierno para darle mayor unidad y solidez

Se considera que Daladier es el único hombre capaz de llevar adelante la nave gubernamental

PARIS, 17.—En los centros políticos y parlamentarios se cotiza la posibilidad de que frente a los acontecimientos registrados en la Europa central, Francia tratará de modificar el actual Gobierno para dar al nuevo una mayor unidad y solidez.

Las mismas noticias dicen que los socialistas, comunistas y algunos grupos independentes de tendencia izquierdista, quieren aprovechar la coyuntura de ahora para realizar una tentativa que pudiera eliminar del Gobierno de Francia, si no a Daladier, por lo menos, al ministro del Exterior, M. Bonnet, al que consideran más aproximado a una política de contacto con los Estados de régimen autoritario.

Por otra parte, los grupos derechistas de la Cámara de Dipu-

tados y del Senado proclaman que de momento no hay más hombre en Francia que M. Daladier para llevar adelante la nave gubernamental y también para alcanzar una política de equilibrio de Francia en relación a los acontecimientos de índole internacional.

En el seno de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Diputados ha sido criticada duramente la política de Bonnet por algunos vocales de aquélla; pero se tiene la impresión—fundada en realidades del momento—de que en la Cámara de Diputados no será planteado ningún debate político de trascendencia hasta que haya sido liquidada la próxima visita del Presidente de la República francesa, M. Lebrun, a Inglaterra.

SE PROPONE UN VIAJE DE HERRIOT A LOS PAISES CENTROEUROPEOS

PARIS, 17.—El grupo parlamentario radical-socialista se ha reunido para decidir que una delegación siga a Daladier sobre la propuesta de visitar a Herriot a visitar los países de Europa central, principalmente Yugoslavia, Rumanía, Rusia y Polonia, para lograr alianzas que permitan evitar el peligro de una expansión germánica.

Tumultos en la Cámara francesa

Siguen los gritos y protestas contra Marthy

PARIS, 17.—Se han producido escenas tumultuosas dentro y fuera de la Cámara, al reanudarse el debate sobre la conducta observada en España por el diputado francés André Marthy, quien capitaneó la rebelión de la flota del mar Negro, durante la Gran Guerra y fué condenado por un Tribunal militar. Se le acusa de haber tomado parte importantísima en las operaciones extremistas de España.

Herriot tuvo de suspender la sesión y al reanudarla se vio obligado a proponer a la Cámara que fuese clausurada, aceptándose así.

Los diputados de izquierdas se dirigieron a los bancos del centro y derecha, con ánimo de agredir a sus ocupantes, impidiéndose un cordón de funcionarios. Los diputados salieron de los pasillos dispuestos a pelearse con sus contrarios, pero la lucha fué evitada.

El presidente de la Cámara, Herriot, amenazó con clausurar la sesión si se perturbaba de nuevo el orden. Finalmente, después de decirles: "Callad; sois insoportables", se ha visto obligado a suspender la sesión.

Los funcionarios lograron por fin cerrar las puertas de la Cámara.

Las tripulaciones de los buques rojos anclados en Bizerta

Han sido internadas en campos de concentración del interior de Túnez

PARIS, 17.—Las tripulaciones de los barcos rojos surtos en Bizerta han sido internadas en campos de concentración instalados en el interior de Túnez.

En los buques sólo quedan unos 60 hombres para los trabajos de limpieza.

La restricción en el consumo de papel que está ordenada, nos impide complacer a quienes nos envían notas con el ruego de que se hagan de ellas varias inserciones. Consecuentemente y con la excepción natural de las remitidas por autoridades del Estado y del Movimiento, las notas que recibimos se publicarán una sola vez.

EL RESURGIR DE NUESTRA SEMANA SANTA

La Procesión del Martes Santos

Reales Hermandades fusionadas de Nuestro P. Jesús de Azotes y Columna, Santísimo Cristo de la Exaltación, Animas de los Ciegos y Nuestra Señora del Mayor Dolor de la Santa Vera Cruz

(PARROQUIA DE SAN JUAN)

Salida de San Juan, a las ocho y media; llegaba a la calle de Larios, a las diez; y a la Plaza del Siglo, a las once.

Cuenta la tradición que cuando los Reyes Católicos conquistaron Málaga, uno de los primeros acuerdos fue el de conceder ciertas prerrogativas a los moros que se convirtieron a nuestra Religión.

Así se hizo, un cangosto compuesto por siete ciegos fue el encargado de instruir a las musulmanas.

Los mismos Reyes fundaron con tal motivo, el 4 de Agosto de 1487, la Hermandad de "Animas de los Ciegos".

La primitiva imagen de esta Hermandad fue un Crucificado que había en una ermita de fundación real también conlleva a la actual iglesia de la Victoria.

La Archicofradía de la "Vera Cruz" tuvo su origen el 20 de Abril de 1722 y fue su Hermano Mayor el Duque de Fernán Núñez.

Para anular e intensificar el culto de sus Titulares estas Ilustres Cofradías acordaron su fusión, haciéndolo el 31 de Agosto de 1891 las de "Azotes y Columna", "Vera Cruz" y "Animas de los Ciegos".

Durante los sucesos acaecidos en nuestra Ciudad en 1931 y en 1936-37, estas Hermandades sufrieron pérdidas cuantiosas en sus enseres de culto y procesión.

En 1931 fue rota en varios pedruzcos la imagen de "Ntro. Padre Jesús de Azotes y Columna", pero pudo ser restaurada por el artista señor Cortés.

La imagen de "Ntro. Padre Jesús de Azotes y Columna", pero se salvó aquella sin deterioro alguno, y en el resto del cuerpo sufrió numerosos hachazos y la matana de unos dedos de las manos.

Del antiguo "Paso" de la "Vera Cruz", la Virgen del

Mayor Dolor quedó casi intacta: el San Juan sufrió la rotura de los brazos y algunos defectos en el rostro; y el Crucificado quedó roto en múltiples pedruzcos.

Llegó la dominación marxista y con ella los asaltos a los templos y la destrucción de edificios y ornamentos sagrados. Previniendo los sucesos que se avocaban fueron retiradas las imágenes de la Iglesia de San Juan, por el Hermano Mayor don Wenceslao R. Raggio.

La Junta de Gobierno de estas prestigiosas y antiguas Hermandades es la siguiente:

Hermanos Mayores Honorarios: Excmo. Sr. D. Francisco García Almendro; Excmo. Señor marqués de Sotomayor, y el Batallón Idrizado 229 del Regimiento de Oviedo.

Camarrera de la Virgen del Mayor Dolor: Doña Rafaela Grana de García Almendro; camarrera del Cristo de Animas de los Ciegos: Doña Fany Pérez de Simó; Camarrera de Ntro. Padre Jesús de Azotes y Columna: Doña Rafaela Pérez, viuda de Mata.

Hermano Mayor, don Wenceslao R. Raggio; Teniente Hermano Mayor, don José Mata Pérez; Secretario, don Francisco Pánelas de Mérida; Vice-secretario, don Juan Luis Fernández Navas; Fiscal, don Fernando López Lara; Contador, don Guillermo Blaque Muñoz; Tesorero, marqués de Montecarlo; Albacea general, don Enrique Pérez Lozano; Albacea de culto, don Manuel Torres Olivera; Albacea de entierros, don Manuel Comitre Ruiz; Vocal primero, don Claudio González Barba; Vocal segundo, don Manuel Ruiz Segovia; Vocal tercero, don Justo González Merino; Vocal cuarto, don Mariano Baez Collante; Vocal quinto, don José Revildiego; Vocal sexto, don Joaquín Ruiz Recio.

La brillante labor desarrollada por esta Junta de Gobierno, ha dado como fruto no sólo el que dos de esas imágenes—la del Snto. Cristo de Animas de los Ciegos y la de la Virgen del Mayor Dolor—vuelven a abandonar sus camarines para

desfilan ante Málaga en los días solemnes que se avocan, sino que además la procesión ha de revestir este año un atrayente novedad, la de que el "paso" del Cristo irá acompañado por penitentes ciegos, recordando así el origen tradicional de su fundación.

El Cristo de Animas de los Ciegos irá sobre el nuevo trono que a tal fin construyó el artista malagueño don Manuel Olivié; y la digna de Ntra. Señora del Mayor Dolor será conducida sobre artísticas andas adornadas con flores.

Figurarán en el cortejo como recientes adquisiciones: dos faroles de hierro repujado; cuatro mazas de metal blanco y seis bocinas con caídas de terciopelo bordadas.

La procesión desfilará por las siguientes calles: E-pecería, Nueva, Puerta del Mar, Avenida del Generalísimo Franco, Acera de la Marina, Larios, Plaza de José Antonio, Granada, Plaza del Siglo, Méndez Núñez, Plaza de Umebay, Tejón y Rodríguez, Carretera, Cisneros, San Juan, a su templo.

Lo reseñado es bastante para dar una idea del trabajo imponente y provechoso realizado por ese puñado de hombres que son hoy día el alma y el nervio de las Reales Cofradías fusionadas de San Juan.

J. D. S.

La Real Hermandad de los Pasos en el Calvario, confiere un cargo al Sr. Secretario de Orden Público

El pasado jueves, 16 del actual, fué visitado, en su despacho oficial, el señor Secretario de Orden Público, por una Comisión de la Junta de Gobierno de la citada Hermandad, para ofrecerle el cargo de mayordomo mayor de honor de Nuestra Señora María Santísima del Rocío, que le fué conferido en la sesión celebrada el 12 del corriente mes.

La citada comisión tuvo la fortuna de merecer la mejor acogida por parte del señor De Reyna y Canals, quien con una complacencia manifiesta aceptó el nombramiento que, con todo desinterés, le fué ofrecido, ya que la Hermandad sólo se propuso llevar a su seno a un ferviente católico práctico, que siente una especial devoción por la Santísima Virgen.

El señor De Reyna requirió a sus visitantes para que les señalasen las obligaciones de su cargo, dispuesto a cumplirlas fielmente como tal hermano y ofreciéndose sinceramente para cuanto fuese preciso en bien de la Hermandad.

La comisión hizo patente su gratitud y salió satisfechísima de la cordialidad, amabilidad y gentileza del señor De Reyna, cualidades que en el nombrado se hermanan de modo inseparable, con un espíritu fervientemente católico.

Sociedad Excursionista

Excursión el domingo 26 a Lucena en los autocars del S. N. de T. Billete: 13,50 pesetas. Salida: Plaza de José Antonio a las 7 y 30 de la mañana. Inscripciones desde el lunes al viernes, de 7 a 9 de la noche.

Una nota del Ministerio de la Gobernación sobre los viajes a BURGOS

Ha sido facilitada en el Ministerio de la Gobernación la siguiente nota: "Se advierte al público en general que hasta nueva orden deberá abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamientos disponibles."

Trate Ud. su estómago CON ESTOBIOL

Y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de enfermedad estomacal. No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es un medicamento que le devuelve tranquilidad perdida, pues efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y pesadez estomacal, dispepsia, perclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estómago, colitis, diarreas, etc., tienen su mejor tratamiento en este producto. Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA Frasco ptas. 5,80

Impuestos comprendidos. ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas farmacias.

PRODUCTO NEUTRAMENTAL ESPAÑOL

Junta Provincial DE Abastecimiento

Para la venta de azúcares

Como ampliación a la publicada en el B. O. de la provincia número 58, de fecha 11 de los corrientes y aclaración a la misma, de fecha 18 de los corrientes, con el fin de procurar el consumo de azúcares sea equitativo en todos los meses del año, vengo en disponer lo siguiente:

Primero. Los señores fabricantes sumarán las ventas realizadas a sus habituales compradores durante el año anterior, la cantidad resultante dividida por doce, dará el promedio mensual, del cual no podrán vender por ningún concepto, más del 100.

Segundo. Para que la Junta de Abastos pueda velar en el momento por el más exacto cumplimiento de lo indicado, los señores que reciben azúcares, tanto almacenistas como detallistas, cuando éstos últimos se suministren de fábrica directamente, quedarán obligados a dar cuenta a esta Junta de la cantidad de azúcar recibida, clase de la misma y fábrica de que la reciben.

LOS ENEMIGOS DE LA MUJER!

Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Mareos, Insomnios

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

HIPOFOSFITOS SALUD

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro la sangre. Fortifican los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

DE VENTA EN FARMACIAS, a Ptas. 5,05 (timbres incluidos)

Sólo por esta semana La Casa TORO LE OFRECE A VD. Máquinas de escribir desde 100 Ptas. OLLERIAS, 15 Publicitaria DIANA

Publicitaria DIANA

EL CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece



Jefatura Provincial MÁLAGA

Ha llegado a mi conocimiento, por informaciones e invitaciones recibidas, que con motivo de cumplirse en fecha próxima el primer aniversario de mi designación por la Superior Jerarquía para ocupar el cargo de Jefe provincial del Movimiento en esta ciudad, determinadas Delegaciones provinciales, Jefaturas locales y algunos Centros y Servicios dependientes del Partido pretendían, con la mejor buena fe, merecer su felicitación, concretada en diversos actos.

Para el mejor mantenimiento de nuestro estilo auténtico, que esto signifique en modo alguno desatención para mí, he de advertir a todos, que en esta fecha sólo recibí, con emoción sincera, el saludo sencillo y apretado de todos los camaradas que desean hacerlo, pero que desde ahora capresamente toda clase de homenajes, que aparte de ser de la Falange y de sus hombres.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista. Málaga 17 de Marzo de 1939. III Año Triunfal. El Jefe Provincial del Movimiento, JUAN PERALTA

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPECHO. El día de ayer el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Peralta España, despachó al Jefe Provincial accionado de Propaganda, camarada Reñ, y el Secretario de Servicios Técnicos, Luján García Vallés.

REUNIÓN Y VISITA A LA ACADEMIA AZUL

El jefe provincial invitó a al jefe de Milicias, al jefe de la quinta banderilla y a varios oficiales de Cádiz y Badajoz. Después del almuerzo se trasladó a la Academia Azul, remediando las distintas dependencias de este centro y presenciando ejercicios deportivos dirigidos por los veteranos de los alumnos, que muy elogiados por los visitantes.

Se quedaron complacidos y entusiasmados del espíritu falangista que se respira en dicha Academia.

VISITAS

El jefe recibió la visita del camarada Díaz Miró; el jefe de la 5.ª Banderilla, camarada Elyaraja; el capitán jefe de la Banderilla de Cádiz, camarada Costa.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a todos los jefes de Banderilla que se presenten a las siete de mañana.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENCIAS DE SEGUROS. Moreno, A.—Plaza de San Sebastián, 9. Teléf. 2703. Agencia Publicitaria DIANA. Empresa Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléf. 2029. FOTOGRAFICOS. Sánchez y Herrero.—Granada. Teléf. 1154. Agencia — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Sección Femenina

De orden de nuestra delegada nacional publicamos los nombres de las camaradas que, estando en situación económica desahogada, no han contribuido al Aguinaldo del Soldado:

DISTRITO SÉPTIMO. Margarita Mechón Palacios, Antonia Carrera Caparrós, Pilar Martín Cía, Concepción Pérez Rey, Pilar Echeja Cárvala, María Poo Triviño, Concepción Olivares Torres, María Carrera Caparrós, Luisa Pérez Gascón, Luisa Ledesma, Josefina Pineda, Paula Blasco Solís, Carmen Olivares Torres, Teresa Carrillo Salguera, María Navarrete, Concepción Casilari, Carmen Ceá Espinosa, Lucía Armada, María Luisa Ramírez López, Manola Gómez Rabadán, Natividad Ortega Acuña, Ana María Ledesma, Rosita Pineda, Teresa Fernández Solís, Rosario Carrera Caparrós, María del Socorro Gómez Guzmán, Julia Miranda, Angustias Feñech, Magdalena Denis Zambra, Enriqueta Herrera Torres, Mercedes Maldonado, Encarna Armada Meirán, María Pepa Rabasa, Teresa Herrera, Angeles Sánchez y Sara Crell Ruiz.

DISTRITO OCTAVO. Julia García Ramírez, Carmen Fernández, Concha Jiménez Minguet, Encarnación García Ramírez, María Luisa Ruiz, Gloria Luises, Asunción Alcalde, María Espinós, Antonia Yébenes Vela, Carmelina López, María Luises y Lola Yébenes Vela.

Presentación

Se ordena a todas las camaradas de primera línea que se presenten en sus respectivas Delegaciones a las horas que a continuación se expresan:

- DISTRITO 1 y zona primera del 2, a la una menos cuarto. DISTRITO 2 (zonas cuarta, quinta y sexta), a las tres y cuarto. DISTRITO 2 (zonas segunda y tercera), a las cuatro menos cuarto. DISTRITO 3, a las seis y cuarto. DISTRITO 4, a las diez menos cuarto. DISTRITO 5, a las diez y cuarto. DISTRITO 6, a las doce menos cuarto. DISTRITO 7, a las seis menos cuarto. DISTRITO 8, a las cinco y cuarto. DISTRITO 9, a las cuatro y cuarto. DISTRITO 10, a las cinco menos cuarto.

Representación de Madrid

AVISO A LAS AFILIADAS

Si se encuentra en Málaga alguna de las afiliadas que a continuación se expresan, tiene que presentarse inmediatamente:

Montserrat de Garullac, Consuelo de Castro Quintero, Carmen de la Cruz Guerra, Julia Crespo Sánchez Ocaña, Felisa Noemi Celada Lotire, Antonia Gros y Ronlaz, María Teresa D'az Fernández, Antonia H. Entrambasaguas, María del Tránsito Escudero Marín, Manuela Fernández Garrido, Soledad Fernández Garrido, Isaura Ferreira de Vidal, María Josefa Freire García de Leániz, María Caino Arilés, Julia Galindo Blázquez, Pilar Galindo de Maicas, María Dolores García de Enterra, Vicenta Casco Cortés, Antonia Godoy, Rosalía Goizueta, María Teresa Goizueta de Pineda, Patrocinio González, Hertha Grimm, Remedios Guerra Asensio, Margarita Guijarro Morel, Isabel Guyald de De Juan, Kate Heil de Windisch, Lucía Hernando, Antonia de Orsagaray, Carmen Cates Castell, Gloria de Labra Monedero, Adelfina Lambert, María Teresa López Chieheri, Julia Lozano Casaró, Yolanda Manich de P., María Isabel Madariaga y Bilbao, Carmen Márquez Rodríguez, Enriqueta Maicas, María Luisa Maristegui, Josefa Martín Barro, Sabina Martínez Viqueiro, María Cruz Mateos Corral, Clara Mejías Mateos, Pilar Meneses Vadillo, Luisa María Narváez, Amparo Navarro Alvarez, María Antonia Oenes, María Paz Ortiz Castell, Julia Pardo de Pastrana, María Peral Aramburu, Elena Pérez Flórez, Sofía Pérez Mansilla, Manuela Pérez de Martín, María Victoria Pinerúa, María Josefa Pinerúa, Carmen Posada Arteta, Isabel Prat y Pigeat, Leonor Rodríguez Martín, Leonor Romero, Agustina Rubio López, María Valeria Ruiz Larrea, Raquel Sáez de Mieres, María del Carmen San Martín y Julia Sánchez Ocaña.

Todas las camaradas que hayan hecho la nueva solicitud de carnet deben presentarse para hacer entrega de su carnet anterior.

C. N. S. Delegación Provincial Sindical de Málaga

Se pone en conocimiento de los confeccionadores de canastas de mimbre o caña que deben pasarse por la Secretaría Provincial de esta C. N. S., donde les darán razón de un asunto que ha de interesarles.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Delegación Provincial Sindical de Málaga

Proyección de tres películas para los afiliados a nuestros Sindicatos

Esta Delegación Provincial Sindical se complace en comunicar a los afiliados sindicales que mañana, domingo, se proyectarán en el Cine Echegaray, Cine Goya y Cine Moderno, a las diez y media, once y once y media, respectivamente, las interesantes películas "Sancamiento de las Lagunas Pontinas", "Labor providente del Régimen" y "Maternidad e Infancia", cedidas por el Ministerio de las Corporaciones de Italia al Ministerio de Organización y Acción Sindical. A dichas proyecciones, patrocinadas por esta C. N. S., podrán acudir gratuitamente todos los afiliados a nuestros Sindicatos, advirtiéndose a los mismos que los actos comenzarán con la mayor puntualidad.

Anuncios Económicos

ALMONEDA

ALMONEDA. Informarán BOINAS ROJAS.

ALQUILERES

SE ALQUILA casa de campo con agua y luz. Detalles Camisería Española, Calle Nueva.

SE ALQUILA precioso hotelito (Cambio Desviación (Pedregalejo Alto), Villa Niza. Darán razón: Convalescentes, 11.

COMPRAS

RADIO ECONOMICA se compra. Informarán en BOINAS ROJAS.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

EN BUEN USO y barato se compraría armario luna. Ofertas a "Armario". BOINAS ROJAS.

OFERTAS

BATERIAS para camiones Ford, Chevrolet y otros 145 pesetas. Casa Muñoz. Corina Muelle, 5.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Majdonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

GAMBRINUS Carretera

Bar Restaurant

Inspección de campos de concentración

Prisioneros clasificados hasta fines de Diciembre

Relación de prisioneros clasificados hasta fines de Diciembre de 1938 y total de los cogidos hasta la terminación de la campaña de Cataluña:

- Clasificados en el apartado A: 136.332. Idem al A-B: 66.040. Idem al B: 27.997. Idem al C: 38.741. Idem al D: 4.336. Pendientes de clasificación: 177.905. Total de prisioneros: 462.351. Entre los pendientes de clasificación figuran los prisioneros y presentados durante la campaña en Cataluña, o sea hasta el 28 de Febrero de 1939.

VENTAS

VENDESE guitarras en buenas condiciones. Informarán BOINAS ROJAS.

VENDESE cama de niño de metal niquelado, dimensiones 140 por 70 centímetros, con sommier metálico y colchón de lana embastado, estando en magnífico estado. Informense en esta Administración.

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado. Razón. BOINAS ROJAS.

VENDESE aparato radio todas ondas, garantizado, barato. Rosario, 1.

VENTA URGENTE casa calle Granada, 116, pesetas 38.000, renta 255 mensuales, contribución 155 trimestre, agua 1 metro perpetua. Casa en línea. Pineda, Campaña, 42, piso segundo, 1 a 2, 6 a 8.

Huevos para Incubar

Leghorn blanca, Legítima, Granja Avícola Ales, Torremolinos o aceptan encargos Bar Gambrius.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

CASA COMERCIAL establecida en Málaga, tomaría para ampliar negocio en industria de porvenir 8.000 pesetas por seis meses, correspondiendo bien. Informes OHEN, Santos, 4.

CINEMA DEL SOLDADO

Servicio Nacional de Propaganda. Teléfono 4096. La grandiosa película italiana, por Tito Schipa, en español. VIVIR; y Charlot mateante. El Trambyista y Alma gitana, cómicas.

CINE GOYA

Desde las 4. Estreno de un film sensacional, por su fastuosidad e intensa emoción. El corsario negro, (español), por Ciro Verratti y Silvina Jachino.

ECHEGARAY

Desde las 4. Reparación de la espléndida ópera por la encantadora Lillian Haycy, EL Congreso se divierte, nueva versión.

T. PRINCIPAL

Desde las 4. Una trama original y emocionante. Muñecos infernales, (español), por Lionel Barrymore y Maureen O'Sullivan.

MÁLAGA CINEMA

Desde las 4. La interesante producción histórica La pimpieta escarlata, en español, por Leslie Howard y Merle Oberon.

ALKAZAR

Gran programa en español. El escándalo del día, por Constance Bennett y Clark Gable.

MODERNO

Currito de la Cruz española, por "La Romerito".

PLUS

¡Ombre! Cachorro de mar, con el combate de la marina alemana e inglesa, y La muerte de vacaciones, en español, por Fredric March.

VICTORIA

Clark Gable. Lewis Stone y Helen Hayes, en La hermana blanca, en español, y La cueva de los bandidos, por George O'Brien.

"FRANCO, ha dicho el Mariscal Petain, es un gran espíritu y al mismo tiempo una cabeza privilegiada"

BOINAS

MALAGA 18 DE MARZO 1939
III AÑO TRIUNFAL



ROJAS

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 17. — Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy, 17 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

Salamanca 17 de Marzo de 1939.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los acontecimientos de la Europa central

No es probable un viaje de Daladier a Londres

PARIS 17.—Se anuncia que no es probable un viaje de Daladier a Londres para conferenciar con sus ministros ingleses sobre la situación en Europa Central.

Antiguas legaciones checas entregadas a funcionarios alemanes

BERLIN 17.—Se reciben noticias del Extranjero dando cuenta de que las antiguas Legaciones checas han sido entregadas a los funcionarios alemanes.

Estas entregas han tenido lugar, entre otras ciudades, en Berna, Varsovia, Shanghai, Buenos Aires y en el Vaticano.

Escuadrillas de aviación aterrizan en Moravia y Bohemia

PRAGA 17.—En el día de hoy, numerosas escuadrillas de aviación alemanas han aterrizado en diferentes aeródromos de Bohemia y Moravia.

Se niega a entregar la Legación

PARIS 17.—El Embajador checo en París se ha negado a hacer entrega de la Embajada a los funcionarios alemanes, alegando que no había recibido ninguna orden sobre el particular del Presidente de la República checa.

Los colaboradores que tendrá el señor Lequerica en la Embajada de París

Burgos, 17.—Con el señor Lequerica ocuparán cargos en la Embajada española de París el consejero don Cristóbal del Castillo, seis secretarios, un agregado militar, otro naval y otro de aviación.

La Prensa francesa acoge con entusiasmo el nombramiento y anuncia que el señor Lequerica llegará a París dentro de pocos días.

Mainski conferencia con lord Halifax

LONDRES 17.—El Embajador soviético, Mainski, ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax.

Se afirma que la conferencia mantenida entre ambos está en relación con los recientes acontecimientos en Europa Central.

Sánchez Mazas hablará mañana en Zaragoza

Rafael Sánchez Mazas, el camarada recientemente liberado de la España roja, donde sufrió prisión desde Julio del 36, hablará el domingo en Zaragoza.

Su palabra de luchador antiguo será escuchada con emoción intensa por quienes están dispuestos a ser fieles a las doctrinas de la Falange y saben que él es uno de los camaradas que mejor contribuyeron a preparar al auténtico pueblo para el Movimiento que había de salvar a España.

Auxilio a poblaciones liberadas

Las donaciones de los pueblos malagueños

Resumen de las cantidades en metálico donadas por los pueblos que a continuación se detallan, expresando la proporción correspondiente por habitante, según datos hasta el día de hoy, con destino a Alicante y Madrid.

Benamargosa, 2,275'25, corresponde por habitantes, 0'95 pesetas; Nerja, 5,200 y 0'85; Sayalonga, 950 y 0'67; Vélez, Málaga, 18,000 y 0'65; Alhaurín el Grande, 6,000 y 0'57; Guaro, 1,527'50 y 0'52; Coín, 8,505 y 0'52; Monda, 2,364'20 y 0'87; Casabermeja, 2,000 y 0'49; Cartama, 3,059'75 y 0'46; Torrox, 3,204 y 0'45; Campillos, 3,000 y 0'44; Cuevas Bajas, 1,248 y 0'42; Villanueva de Tapia, 738'16 y 0'42; Periana, 2,019 y 0'41; Ríogordo, 1,468 y 0'41; Alpedreque, 347'85 y 0'38; Peñarubia, 700 y 0'38; Alcazina, 1,108'50 y 0'37; Fuente de Piedra, 854 y 0'37; Benahavis, 270 y 0'34; Estepona, 3,822'90 y 0'35; Comares, 1,006 y 0'34; Mollino, 521 y 0'33; Algatocín, 464 y 0'32; Antequera, 13,419'25 y 0'32; Tolox, 932'05 y 0'32; Marbella, 2,879'70 y 0'30; Fuenigrola, 1,964 y 0'27; Benamocarra, 500 y 0'25; Ardales, 1,240'50 y 0'23; Alhaurín de la Torre, 988 y 0'23; Arriate, 720'75 y 0'21; Colmenar, 800'75 y 0'19; Villanueva del Rosario, 534 y 0'17; El Burgo, 500 y 0'16; Cañillas de Aceituno, 536'50 y 0'16; Benalmádena, 312'50 y 0'15; Iznate, 131 y 0'15; Cortes de la Frontera, 1,000 y 0'14; El Borje, 123'50 y 0'11; Banadad, 75 y 0'09; Teba, 1,178'90 y 0'15; Viñuela, 278 y 0'12; Arenas, 259 y 0'10; Jubrique, 135 y 0'07; Ronda, 2,400 y 0'07; Cútar, 105 y 0'06; Almargen, 312'25 y 0'07; Igualeja, 110 y 0'06; Benagalbón, 230 y 0'06; Casarabonela, 230 y 0'04; Casares, 154 y 0'02; Benarrabá, 42 y 0'02.

Málaga 16 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Presidente,

"El joven general y CAUDILLO, ha tenido principalmente en cuenta evitar en lo posible el derramamiento de sangre de sus soldados"

PARIS, 18.—Antes de salir de esta ciudad el mariscal Petain, ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista:

—Me alegro ir a Burgos, pues tratar con España sin conocerla, es un error. Es necesario conocer su historia. El General FRANCO es un gran espíritu y al mismo tiempo una cabeza privilegiada. Es señaladamente nacionalista, como todos aquellos que lo son de buena capa. Ha dicho y repetido que no tolerará que España sea atacada por ambigüedades fluctuantes en Europa.

Concedí a FRANCO en Gaita, el año 1925, en una revista en la que yo acompañaba al general Primo de Rivera, FRANCO era entonces coronel y se distinguió por su lealtad entera y por su bizarría. No le he tratado mucho, pero esto no quiere decir que...

Preguntado sobre sus impresiones de la guerra de España, contestó:

—La campaña ha sido magníficamente conducida por FRANCO, que es un militar de primera clase. El joven general y CAUDILLO, continuó diciendo el mariscal Petain, ha tenido principalmente en cuenta evitar el derramamiento posible de sangre de sus soldados, y no se ha dividido tampoco del importante factor que es las bajas por el fuego.

MI experiencia profunda de los años 1914 al 1918 me lo indica así.

Preguntado sobre si sentía au-

contarse de Francia, dijo que como la labor que va asumiendo ahora es absorbente, no le dejará tiempo para pensar en ello.

Preguntado sobre la situación internacional, contestó:

—Yo soy un soldado que no entiendo de política.

Como el periodista insistiese, el mariscal Petain dijo:

—La designación del Comandante en Jefe de las Fuerzas Armadas (San Pedro, ha sido un honor para la humanidad. Se trata de un santo y un gran espíritu moralizado de la Iglesia que intercederá intencionalmente por el bien del mundo.

Con estas palabras dio por terminada la entrevista.—REPORT.

DISPOSICIONES OFICIALES

Incautación de 221 buques de la Marina mercante nacional, para servicios oficiales

La Laureada colectiva a la 6.ª Bandera de la Legión y la Medalla Militar al primer grupo de Aviación Heinkel 51

BURGOS 17.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Se jubila por imposibilidad física al Magistrado don Ramón de la Cueva García.

Se nombra Magistrado de la Audiencia de Las Palmas a don Pedro Cano.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto disponiendo que, con arreglo a lo dispuesto en la ley de 2 de Marzo de 1938, quedan incautadas 221 buques de la Marina mercante nacional. Estos buques quedarán a disposición

del Gobierno para servicios oficiales.

DEFENSA NACIONAL.—Se concede la laureada colectiva a la sexta bandera de la Legión por su actuación en el frente de Toledo los días 10 y 11 de Marzo de 1937.

Concesión de la Medalla Militar colectiva al primer grupo de Aviación Heinkel 51, por los méritos contraídos en las operaciones de Teruel, valle del Alfambra y Sur del Ebro, actuando casi diariamente y prestando su apoyo decisivo al paso del río Guadalepe.—REPORT.

El lunes 20, el Mariscal Petain entregará sus cartas credenciales al GENERALISIMO FRANCO

Se desmiente que Chamberlain piense dimitir, así como dar cabida a Eden en el Gobierno

Barceló y Bueno, jefes de la revuelta comunista de Madrid, condenados a muerte

(Información de Última Hora)

De la España nacional

HOY MARCHARÁ A BURGOS EL MARISCAL PETAIN

PARIS, 18.—Oficialmente se anuncia que el mariscal Petain actualmente en San Sebastián, marchará hoy sábado a Burgos para hacer entrega al general Gómez Jordana de la copia de las cartas credenciales que le acreditan como Embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Generalísimo FRANCO. La entrega oficial de las cartas credenciales al jefe del Estado español se efectuará el lunes día 20 del actual.—REPORT.

Del Extranjero

NO SE VA A REORGANIZAR EL GABINETE INGLÉS

LONDRES, 18.—Se desmienten los rumores sobre una reorganización en el Gobierno inglés.

Press Association dice que no debe hablarse de una dimisión de Mr. Chamberlain y que lord Halifax no tiene la intención de ser primer ministro.

Reuter desmiente también el rumor sobre divergencias de pareceres entre Chamberlain y Halifax. Tampoco tiene fundamento la información de que el "premier" tiene la intención de dar cabida en el Gobierno a Mr. Eden. Todos los conservadores están de acuerdo con la política del primer ministro.

Los acontecimientos de estos días han reavivado las peticiones de algunos diputados en favor del servicio militar obligatorio, pero, al menos por el momento, no es probable que el Gobierno modifique su actitud a este respecto. Se va a intensificar la labor de reclutamiento sobre las bases actuales.

MANIFESTACIONES EN DAMASCO

DAMASCO, 18.—Se han ce-

lebrado grandes manifestaciones participando más de 20,000 personas.

Se ha acordado proclamar la huelga general hasta que al pueblo se le concedan sus derechos.

EL CONSEJO SUIZO, TRANQUILO

BERNA, 18.—El Consejo federal suizo se ha reunido, estudiando la actual situación internacional.

El Consejo es de opinión de que no se pueden esperar por el momento complicaciones.

De la zona roja

LOS DIRIGENTES DE LA REVUELTA COMUNISTA

CONDENADOS A MUERTE

MADRID, 18.—Un Tribunal militar del Comité de Maja, ha condenado a muerte a los comunistas Barceló y Bueno, jefes de los cuarteles de ejército primero y segundo, acusados de dirigir la pasada revuelta comunista.